

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
MADRID: 150 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA. Y ESTRAJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5,  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y  
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la música que expide D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10036

MADRID, DOMINGO 13 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

## EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real decreto disponiendo que desde 1.º de noviembre próximo en la Península, y desde el 15 del mismo mes en las islas adyacentes, empiecen a regir los aranceles notariales nuevamente reformados.

**MARINA.**—Real decreto autorizando al ministro del ramo, para adquirir, sin suabasta, el material de artillería para el armamento de los cruceros de primera y tercera clase en construcción.

—Otro disponiendo que cese en el desempeño del cargo de intendente del departamento de Cádiz D. Ignacio Negrin y concediéndole el pase a la situacion de reserva del Estado Mayor de la armada.

**ULTRAMAR.**—Real decreto ampliando por dos meses el plazo señalado para sustituir las fianzas notariales en las islas de Cuba y Puerto-Rico.

**HACIENDA.**—Real orden estableciendo las bases para cumplir lo determinado en la ley sobre amortizacion, por subasta de los primeros décimos del empréstito de 178 millones de pesetas y documentos representativos de estos valores y de los que se omitan en lo sucesivo.

Noticias de la cotizacion de los fondos públicos en la Bolsa de Paris.

Paris, 12.  
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 82-00; 4 1/2 por 100, 109-70.—Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 56-75; obligaciones de Cuba, 467-50.—Consolidados ingleses, 00 0/00.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 56 7/8. Id. amortizable, 00-00. Fabra.

El periodista francés Emilio Gauthier, que fué condenado a cinco años de presidio por anarquista, ha sido indultado por el presidente de la republica del resto de la pena que venia estinguendo.

Acaba de fallecer en Lynchburg, Estados Unidos, el juez James Garland, reputado por ser el mason y el juez más viejo del mundo.

A pesar de sus noventa y cinco años asistia constantemente al tribunal y a las logias masonicas.

Anoche fueron denunciados *El Caballero y La Izquierda Dinástica*.

En Carabanchel Bajo se registraron ayer 8 invasiones y 5 defunciones del cólera morbo.

Son tristemente interesantes los siguientes detalles desgarradores con que en una carta de Génova se refiere el naufragio del vapor *Ville de Malaga*.

Dicho vapor navegaba bajo la bandera francesa. Procedia de Nápoles y Liorna, y se dirigia a Marsella con 17 tripulantes y 66 pasajeros. Lo mandaba el capitán Benchi.

El domingo último cargó en Génova 140 buyes y muchas cestas de aves. Parte de los buyes quedaron sobre cubierta y el resto fué acomodado en la bodega.

Al emprender el vapor su viaje, notose ya falta de equilibrio en la carga, que estaba mal repartida.

El expediente que se instruye determinará sobre quien debe pesar la responsabilidad del desastre. La opinion pública, sumamente conmovida, exige que sea quien fuere el responsable, capitán, armador, estivador u otro, se le imponga un castigo ejemplar.

Cuando el *Ville de Malaga* salió del puerto, estaba la mar muy picada y soplaban un viento impetuoso.

Ocho millas al Sur del cabo Noli, inclinose de repente sobre un costado, embarcando gran cantidad de agua con peligro de sumergirse. Los buyes habian roto las trabas, y presa del mayor espanto corrial sobre cubierta de un lado para otro en la confusion más estraña que pueda imaginarse.

El capitán Benchi, hombre de gran serenidad, hizo cuanto pudo para restablecer el orden, pero inútilmente. El barullo, el pánico y la desesperacion eran indescribibles.

Viendo la ineficacia de sus esfuerzos, mandó botar las lanchas para salvar a los pasajeros y tripulantes.

Sucedió entonces lo que era de esperar y acontece casi siempre en estas terribles situaciones.

Los buyes fueron tomados por asalto. Diez minutos, casi todos calabreses, cayeron al mar arrastrados por las aguas que barrían el puente.

Aun no se habia podido soltar las amarras de la lancha más grande, que habria podido salvar a muchos, y ya las otras estaban atadas de gente.

De pronto volcó una de ellas, escosivamente cargada, sumergiendo en las olas todos los que la ocupaban, excepto cuatro personas.

El capitán fué el último en dejar el vapor. Momentos despues de haber salido el *Ville de Malaga*.

Dos de las lanchas de los naufragos, encontradas por unas barcas pescadoras, arribaron a Savona en compañía de estas. Otra llegó milagrosamente a Génova con 14 personas: doce hombres y dos mujeres. En las primeras se habian salvado 10 tripulantes y 25 pasajeros.

El estado de los naufragos inspiraba profunda lástima y más todavía sus quejas y lamentos por la pérdida de seres queridos. Un jovenito de los que han llegado de Génova, viaaba con su madre, dos hermanos y dos hermanas. Únicamente se ha salvado el.

La *Agencia Fabra* nos comunica el siguiente parte telegráfico.

Paris, 12.  
El arzobispo de Aix ha fallecido del cólera, a consecuencia de la visita hecha a los cólericos en las cercanias de aquella ciudad.

En Prusia continúa la espulsion de los polacos extranjeros de sus provincias orientales. El número de espulsados se valia en unos 20000, siendo hasta ahora desconocidos los motivos de la espulsion.

Los fabricantes de Varsovia han decidido despedir a todos los obreros alemanes, reemplazándolos con polacos.

Ayer fueron detenidas 17 personas por diferentes faltas y delitos leves.

El Sr. Sagasta, que desde anteayer padece una fuerte fluxion en la boca, anoche, a última hora, sufrió una ligera operacion y continuaba algo más aliviado.

De una Memoria leida recientemente ante el consejo municipal de Paris p

M. Marins Martin tomamos los siguientes datos acerca de la capital de la vecina republica:

Paris, que antes de las radicalisimas reformas urbanas del célebre Hansman ocupaba una superficie de 3402 hectáreas, y contaba con una poblacion de 943000 habitantes, ocupa hoy 7802 hectáreas, y su poblacion asciende a 2.300000 habitantes.

Desde 1852 hasta la fecha se han construido 10 alcáldias, 71 escuelas, 24 iglesias y 168 kilómetros de alcantarillas.

Todas estas construcciones, la del hotel de Ville, hospitales, apertura de calles, etcétera, etc., han costado a la ciudad de Paris la enorme suma de 7460 millones de reales.

Ahora se trata de realizar nuevas obras de embellecimiento y ensanche en la populosa ciudad.

Sobre las cuestiones relacionadas con el asunto de las Carolinas, el telegrafo nos transmite las siguientes noticias:

Berlin, 12.  
En la semana próxima llegará a esta capital el cancliller Bismarck, tomando inmediatamente la direccion de las negociaciones con España.

Paris, 12.  
Un periódico alemán dice que en la prevision de que la apertura del canal de Panamá produzca una resolucio

comercial, el príncipe de Bismarck ha decidido apoderarse de varias islas de la Oceania.—*Fabra*.

Las previsiones del célebre cancliller no son un secreto para nadie que ocupe algo su atencion en la política internacional de estos tiempos. Pero previendo lo mismo que trata de prever el príncipe de Bismarck, las naciones que se hallen en posesion de algunas islas colocadas en la ruta que forzosamente han de seguir la mayor parte de las flotas, una vez que sea un hecho la perforacion del istmo de Panamá, tienen el deber de conservar sobre ellas su soberania.

Noticias sanitarias de Madrid:

Durante todo el día de ayer se registraron en esta capital siete invasiones del cólera morbo: cinco hombre, dos mujeres, habitantes en las calles del Labrador, Arco de Santa María, Rivera de Curtidores, tejador del Mono (barrio de Argüelles), carretera de Estremadura, Calatrava y Meson de Paredes.

Fallecieron 8: 2 hombres invados ayer y 3 de días anteriores (dos mujeres y un hombre), habitantes en las calles de Toledo, Infantias y Castilla.

Como no hay noticia alguna nueva sobre la cuestion internacional pendiente con Alemania, dice *El Correo*, hemos de limitarnos a repetir las impresiones que ya ayer espusimos: es, a saber, que para nosotros hace días ya que, en el fondo y en lo esencial, las dificultades están zanjadas y que solo restan ahora comunicaciones de tramitacion; hilvanar, zureir, rectificar algunas líneas, si fuera preciso; pero de modo que la confeccion resulte como ya está cortada.

Como nosotros, lo creen tambien todos los periódicos importantes de Europa; y

bien claro lo indican los números de estos periódicos recibidos ayer y hoy en Madrid.

Ahora la curiosidad—añade—estará en conocer ciertos detalles, siquiera no sean definitivos, porque la negociacion continúa, y no creemos vaya a terminarse de súbito.

Efectivamente, la cuestion de derecho no está resuelta ni es fácil se resuelva inmediatamente, pues todo litigio diplomático es lento, pero el agravio que pudiera haberse inferido Alemania posesionándose de Yap, está resuelto favorablemente a nuestros intereses desde el momento mismo que el gobierno imperial se mostró dispuesto a anular lo hecho, reconociendo la prioridad de nuestra posesion en Yap, y declaró que el jefe del cañonero alemán no se habia ceñido a las instrucciones que llevaba.

A *La Epoca* le parece patriótica la actitud de los valencianos, que en medio de la epidemia y de la falta de recursos en que viven ofrecen al gobierno soportar con gusto nuevas contribuciones, si llegan a imponerse, para fomentar con su producto nuestra marina de guerra.

Y en cambio le parece censurable la actitud de dos veteranos del ejército que, sabiendo, como deben saber, en qué supremos momentos se ha pedido el armamento nacional en España, lo exigen ahora, ahora que nuestras relaciones con Alemania vuelven a ser pacificas, y el conflicto está conjurado, y no disponemos de medios materiales suficientes para poner en pie de guerra las reservas y defender nuestras costas.

Leemos en *El Estándarte*:

«La semana termina hoy bajo mejores auspicios que principio. No es que digamos hoy, como en otra época mejor, «todo va bien», porque cuando reconocemos en otro lugar de este mismo número que la revolucion se ha manifestado bien a las claras amagando y amenazando con sus perturbaciones, es claro que en esta última hora solo señalamos con gusto mejores síntomas en las cuestiones del interior y exterior desde ocho días a esta parte. La confianza vuelve a reinar en los ánimos y se examinan los asuntos con mayor serenidad de espíritu.»

Al señor marques de Pidal que ha ido a Paris como testamento de la difunta reina doña María Cristina de Borbon, atribuye el *Gaulois* la opinion de que al menos, del alboroto armado en España, se sacará el fruto de que los liberales no nieguen ya los créditos necesarios para la reorganizacion de la marina y fortificacion de nuestras plazas y parques.

El Sr. Antequera prohibió ese proyecto con este objeto: individuos importantes de la oposicion la sostuvieron y, sin embargo, no cuajó el proyecto que tambien combuyeron caracterizados individuos de las mayorias.

La campaña que está haciendo el *Pall Mall Gazette* sobre lo que llama el embrollo hispano-alemán, es notable, y demuestra la importancia que a este suceso se da en Europa.

Merecen conocerse los siguientes párrafos de uno de sus artículos.

«El rey de España—dice—ha dado una vez más pruebas de ser hombre de carácter. Un soberano débil hubiera precipitado a su país en una guerra para evitar el peligro personal y más inmediato de una revolucion. Pero el rey D. Alfonso ha tenido la serenidad suficiente para considerar la cuestion y se ha negado a evitar los males del día a costa de sembrar mayores dificultades para el porvenir.

Si es cierto, como creemos, que S. M. el rey está resuelto a no cambiar de ministerio y mantenerse en actitud conciliadora con Alemania, su conducta es recta y sabia.

Si duda que ofrece peligros sin cuento y que solo un hombre valiente como lo es el rey podrá adoptarla.

El huracan de las pasiones populares podrá arrastrarle; pero si cae será con honra y cumpliendo el más noble deber de un jefe de Estado, el de refrenar los entusiasmos irreflexivos de su pueblo.

Mas si logra resistir la tempestad, saldrá de ella fortalecido y con el prestigio del valor que sirve de ejemplo, mientras que si no hubiera hecho frente al peligro, habria caído tal vez, pero sin honra, arrastrado por el furor del populacho, escitado con justicia por una guerra desastrosa.»

Quizá haya algun concepto exagerado añado un periódico ministerial, y aunque pueda mortificar nuestras susceptibilidades en lo que la *Pall Mall Gazette* dice; pero no cabe duda que el periódico inglés conoce a nuestro animoso soberano y sabe lo que de su nobilísimo instinto debemos esperar.

Un periódico dice que solo se denuncia a los periódicos que quieren ser denunciados. Y al efecto, añade:

«*El Inquiridor* es un periódico de oposicion y de fuerte y enérgica oposicion. Sin embargo, afortunadamente no sabemos que haya sido denunciado, lo cual prueba que no es la oposicion la que se denuncia, sino la infraccion de algun artículo del Código penal. ¿Qué culpa tiene el gobierno ni el fiscal de que los periódicos objeto de la denuncia hayan infringido, a juicio de este funcionario, el Código, ni menos de que ésta sea la ley vigente para la prensa periódica? ¿Quiénes sino la oposicion y sus amigos han derogado la antigua ley de imprenta, que no imponia penas personales ni pecuniarias, y la ha sustituido por otra ley que las impone?»

Hay vacantes nueve senadurias vitalicias y el gobierno las cubrirá seguramente.

Algunos diarios fusionistas se anticipan ya a criticar esta decision, hallando muy singular y excesivo el que un ministerio que lleva ya cerca de dos años en el poder disponga de estas vacantes.

Los conservadores hacen constar lo flacos que son de memoria los que emiten estas censuras olvidando sin duda que un ministerio de que formaban parte sus actuales correligionarios los Sres. Moret y Sardoal, ministerio a quien solo quedaba un mes de existencia, dispuso de más de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Siempre lo alquilé en mil ochocientos francos, pero ahora lo cederé en mil quinientos.

—El precio me conviene.

—En cuanto a si le encontrareis bastante cómodo para estas señoritas y para vos, solo os diré que mis últimos inquilinos eran seis y se encontraban perfectamente en él.

—¿Podemos visitarlo?

—Al momento.

Ferrand tomó el brazo de Angela.

Enrique ofreció el suyo a Margarita.

Ferrand, según hemos dicho, era un hombre de sesenta años.

Su físico respiraba inteligencia, sencillez, bondad. Sus ojos, pequeños, de penetrante mirada, protegidos por cejas grises, encerraban una dulzura mezclada de cierta penetracion relativa que, indiferente a lo que no se relacionaba con su arte, daba al contrario una estrema potencia a todo lo que tocaba.

Su sonrisa era amable.

Sus coloradas mejillas estaban adornadas con magníficas patillas estancas.

Sin ser abandonado, su traje era ordinariamente de una estrema sencillez, y toda la coqueteria del pintor consistia en una corbata blanca, adornada siempre con un lazo irreplicable, confeccionado todas las mañanas por Angela, con tanto arte como complacencia filial.

No tardamos en hacer más amplio conocimiento con Renaud y las dos jóvenes; pero por ahora reunámonos con ellos en el jardín del arquitecto.

Las dos propiedades estaban separadas por un grueso muro, que por su elevacion aseguraba tanto a sus propietarios como a los inquilinos una completa libertad de accion.

Mientras que se encaminaban hacia el chalet desalquilado, Enrique cambió con la sobrina del pintor algunas palabras que le demostraron al instante que la inteligencia de la joven igualaba a su belleza, lo que sorprendió no poco a Renaud, cuyas miradas habian admirado ya los encantos de Margarita.

De esta sorpresa y de aquella demostracion, nació inmediatamente en el espíritu del arquitecto el mas profundo deseo de tener a Ferrand por inquilino, y en este deseo, podemos asegurarlo, la idea de que Margarita sería su vecina, entraba por las nueve décimas partes al ménos.

«Cosa estraña! Aquellos seres nunca se habian visto hasta hacia algunos instantes; sin la guerra, y a consecuencia de ciertos acontecimientos dramáticos que pronto referiremos, es más que probable que Enrique y Margarita jamás se hubieran encontrado, y por la más insignificante de las casualidades, un cartel colgado en la verja del chalet, uno de ellos soñaba vagamente de entrar para algo en la existencia del otro.»

La suerte arregla así nuestros destinos muchas veces.

La esperanza que acababa de concebir Renaud era de las más fundadas, por que su chalet era encantador bajo todos conceptos.

Angela y Margarita lo elogiaron a porfía, habiendo la disposicion del piso bajo, el golpe

de vista del principal, la poesia del jardín, sus numerosos árboles y sus parterres cubiertos de flores.

Ferrand nada decía, contentándose con hacer un gesto de dudosa significacion, a cada elogio de las jóvenes.

Renaud comprendia el silencio del pintor, y sonriendo, sin añadir reflexion alguna a las de Angela y Margarita, con una delicadeza tan laudable como escepcional, preparaba una sorpresa a Ferrand.

—De esta sala haré mi habitacion; aquella otra será la de Margarita. La mia al Norte, la suya al Mediodía,—dijo Angela.

—¿Por qué me destinas la mejor?—objetó Margarita.

—Eres más nerviosa que yo, querida prima, y necesitas más sol. ¿No es verdad, papa? Este gabinete será para recibir.

Allí tendremos nuestro cuarto de costura... ¡Mira que vista tan magnífica, Margarita!

—¿Y a mi que me dejaste—esclamó por fin Ferrand.

—¡Oh, tambien he pensado en vos, señor pintor! Este será vuestro cuarto... La biblioteca abajo, entre el salon y el comedor.

—Bien, ¡y mi estudio, loquilla?

Angela bajó la cabeza.

Al recorrer todo el chalet, entregándose a las reflexiones que preceden, habia olvidado aquel punto principal.

—¿Es una lástima!—replicó el pintor:—este chalet me hubiera convenido maravillosamente, y habria tenido un verdadero placer en ser vuestro inquilino y vecino, señor Renaud, os lo repito.

—Gracias, señor Ferrand,—dijo Enrique:—pero para probaros que la simpatia de que hablais es reciproca entre nosotros, voy a decidirlos, con una sola palabra, a que alquileis mi chalet.

Haré construir un magnífico estudio de pintor y vos mismo podreis, si así lo juzgais conveniente, inspeccionar su construcción, y modificarla en caso de necesidad. ¿Aceptais?

—Con mil amores, y gracias. Presiento que hemos de ser grandes amigos.

—Seguramente, y nada hay más natural entre artistas que se estiman como nosotros nos estimamos.

El pintor y el arquitecto quedaron de acuerdo y el contrato de arrendamiento se firmó una hora despues.

Ferrand se separó de Renaud encantado de él y confiado en la pronta ejecucion de la promesa que le habia hecho.

El porvenir justificó esta confianza porque un mes despues de la visita del pintor, que se instaló en Chaton con Margarita y Angela, el taller ó estudio cuyos planos habia hecho Enrique, estaba terminado completamente.

Quince días fueron suficientes a Ferrand para amueblar el chalet, disponer el salon, el comedor, su habitacion particular y las alcobas de Angela y Margarita reunidas por un gabinete; los otros quince días se ocupó en inspeccionar la construcción de su estudio.

Renaud creyó agrandar a Ferrand dejándole dirigir a su gusto los obreros; además preferia contemplar a Margarita y procurar leer

## LA NOVELA DE UN PADRE

NOVELA ORIGINAL

DE

LEOPOLD S. APLEAUX

PRIMERA VERSION ESPAÑOLA

POB

JOAQUIN ESCUDERO

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION

MADRID.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

calla del factor numero 5

1885.

treinta senaduras vitalicias con aquiescencia del Sr. Sagasta, con quien se hallaba por entonces de acuerdo dicho gabinete y con quien se concertó la combinación.

La comisión encargada de recaudar fondos para la construcción del barco Ejército, nos ruega hagamos público que las cantidades que ofrecen las numerosas cartas recibidas sean giradas al comandante de infantería D. Emilio Bueno, cajero del Centro Militar, siendo preferible que el giro se haga por las sucursales del Banco de España.

No es exacto que haya estado enfermo el Sr. Argal.

Ayer tarde celebraron una conferencia los Sres. Albacete y ministro de Ultramar. Se dijo que para tratar del empréstito de Cuba.

Ayer tuvieron mucha alza las acciones del Banco de España.

Donde relativamente hace mayores estragos la epidemia en la actualidad, es en los pueblos de Adra y Orgiva.

Han fundeado en Cartagena los cañoneros Paz y Español.

Se halla enfermo del cólera el nuevo segundo cabo de la capitania general de Granada. Según se decía anoche su estado era bastante grave.

Un americano llamado F. Saltery ha tenido la fortuna de descubrir en Goldkopp, Silesia austriaca, un yacimiento de cuarzo aurífero muy importante. Una prueba practicada en el laboratorio de Breslan, dió dos centigramos de oro por kilogramo de cuarzo, lo cual representa un producto de 84 marcos por tonelada de masa.

En Viena se han reunido capitales suficientes para la explotación en grande escala de este yacimiento.

Dos horas antes de comenzar la función, se fijó anoche en el teatro de la Alhambra el cartel de «No hay paleos ni butacas», viéndose favorecido el coliseo por muchas personas de la aristocracia. La interpretación de *Ernani* fué admirable, pues todos los artistas se esforzaron en desempeñar su parte de un modo magistral. La Sra. De-Sanctis, que es una artista tan hermosa como cantante distinguida, compartió con el eminente baritono Aragón una serie no interrumpida de aplausos. El bajo Villain, a pesar de hallarse enfermo, demostró una vez más sus raras facultades, y el tenor Carrion desempeñó su parte muy bien. La orquesta a la altura de siempre, dirigida con el acierto que distingue al maestro Tolosa.

Para el debut de la Sra. Sargent, que tendrá lugar mañana con la *Sandambula*, es extraordinario el número de localidades despachadas ya.

La prensa ministerial combate rudamente a los revolucionarios, cada día con más empeño, acusándolos de ocultar en el fondo de su patriotismo contra Alemania, propósitos de una sangrienta revolución.

El *Estandarte* dice: «No aconsejamos represiones innecesarias ni persecuciones inútiles; en todo, como hasta ahora, debe evitarse que haya una sola gota de sangre derramada ligeramente; pero hay que tratar las cuestiones de orden público con la energía y decisión que se acostumbra lo mismo en Francia y en Italia, que en los Estados Unidos o en Inglaterra.

Hay que evitar que los perturbadores crean que pueden fraternizar con el desorden; jamás las clases encargadas de apoyar y obedecer a los gobiernos constituidos, y por eso bueno fuera que las tropas solo se vieran fuera de los cuarteles en días de manifestaciones violentas, cuando la fuerza hubiera de emplearse inmediatamente contra los desmanes o el desacato a las órdenes de las autoridades encargadas de velar por la tranquilidad pública.»

La *Gaceta de Colombia* dice que los buques de guerra alemanes han hecho estos días maniobras en los puertos militares, y con este motivo se han inspeccionado las fuerzas navales disponibles. El resultado de la inspección ha sido satisfactorio bajo

todos los puntos de vista. Singularmente se ha demostrado que el contingente de nueva creación, en caso de movilización, puede reunirse en poco tiempo. Varias veces se han hecho ya estudios de este género, desde que el general de Caprivi es jefe del Almirantazgo.

El general de Caprivi ha presentado al gobierno un nuevo plan para mejorar la movilización de la flota, y para esperar este nuevo plan es para lo que se han hecho los estudios en cuestión en los puertos militares alemanes.

Hoy a las nueve de la mañana dará principio la clasificación y declaración de soldados que prescribe el art. 73 de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, y en cumplimiento de lo prevenido en el real orden de 7 de agosto próximo pasado.

El acto se verificará en los locales donde se hallan establecidas las tenencias de alcaldía, excepto en los distritos del Hospicio, que se efectuará en la calle de Fuencarral, casa Hospicio; en el de Buenavista, que se llevará a cabo en la calle de la Libertad, teatro de la Alhambra; en el de la Latina, en el colegio de niños establecido en la calle de las Tabernillas, núm. 6, y en el de la Audiencia, en la calle Imperial, núm. 10, salon de sesiones. El acto continuará en los días que respectivamente señalen los tenientes de alcalde.

Dice *La Epoca*: «No nos parece propia de las circunstancias la actitud en que se ha colocado un periódico que se dice órgano de los intereses del ejército, y que se burla diariamente de cosas que al ejército afectan.

Tan incorrecto nos parece este proceder como el del otro periódico, también consagrado a la defensa de la milicia, que no repara en sus juicios y suele ir muy lejos en sus declaraciones.

En nuestro sentir, la prensa militar debe ser siempre, pero hoy más que nunca, modelo de prudencia. Y no es atizando odios y sembrando desconfianzas como se juntan voluntades y se hace imperar la disciplina.»

Segun noticias de *La Unión*, hay algo de exacto y de formal en el proyecto que se atribuyó al gobierno de adquirir los dos buques de combate que mandó construir China cuando tenía una guerra con Francia. Al parecer se trata de dos magníficos acorazados que podrian prestarnos grandes servicios.

La rescisión del contrato con la casa inglesa constructora ha costado a China una buena indemnización, y esta circunstancia es muy aprovechable para España, que necesita aumentar su marina de combate, aun cuando hayan desaparecido las contingencias inmediatas de una guerra.

Marinos de reconocida competencia dicen que sin titubear y siempre que se obtenga alguna rebaja en el precio se deben adquirir dichos buques de combate por nuestro gobierno. Segun informes fidedignos, por cada uno de ellos daba China trece millones y medio de francos. Pero como el constructor tiene necesidad de venderlos, no es difícil predecir que podrán obtenerse con alguna ventaja.

En los círculos políticos, añade el colega, se ha llegado a asegurar esta tarde que un importante político, cuyo nombre ha sonado mucho en estos días y que tiene relaciones con la casa constructora, ha recibido encargo de practicar las gestiones preliminares.

Un largo despacho de Berlin que publica *El Figaro* llegado ayer revela una parte del secreto de la indiferencia que se nota en Alemania respecto al asunto de las Carolinas. Dice, entre otras cosas, lo que sigue:

«No hay más que cinco casas alemanas interesadas en los negocios de las Carolinas, mientras que pasan de 3000 las que hacen operaciones mercantiles con España y que no quisieran ver cegada la fuente de sus ganancias.»

Así es que toda idea de guerra ha sido descartada desde el principio de la cuestión. Tal idea sería verdaderamente impopular en Alemania, donde no puede ser aceptada la política colonial más que con la condición de que no ha de costar ni hombres ni dinero.»

Con verdadera satisfacción publicamos estas líneas de *El Resonador*.

«Esta tarde ha quedado honrosamente zanjada la cuestión personal pendiente entre el coronel D. Manuel Caballero, ex-ayudante del general Terreros, y nuestro muy querido compañero de redacción don José Gutiérrez Abascal.»

*La Unión* sigue combatiendo la libertad de la prensa y haciendo votos por la pronta aprobación del Código penal del señor Silvela ó por una ley cualquiera que ponga a salvo los intereses y derechos de la Iglesia, atacados, segun dice, por algunos periódicos semanales.

*La Epoca* pone el siguiente comentario al telegrama que en otro lugar publicamos, anunciando el propósito de Inglaterra de reanudar las relaciones comerciales con España:

«Los términos explícitos del documento oficial a que se refiere el parte que antecede, nos autorizan ciertamente a ponerlos enfrente de las acusaciones dirigidas, tanto por la prensa nacional como por la de Londres, contra el gobierno de S. M., respecto a las negociaciones del *modus vivendi*. Por el se ve que Inglaterra es la que desea el arreglo, ya que la situación whig le hizo imposible.

No acostumbrados a abordar el terreno de las recriminaciones, nos limitamos a llamar la atención sobre la importancia del hecho, expresando que por su parte España tendrá verdadera satisfacción en llenar los deseos de Inglaterra, siempre que ésta atienda cumplidamente a las justas y prudentes pretensiones que en este punto nuestro país ha sustentado.

De todos modos, el telegrama es un indicio de que existe el propósito de entrar nuevamente en vías de negociaciones. No necesitamos decir que aplaudiríamos con toda sinceridad el hecho de que las mismas tengan feliz resultado.»

Las aguas del Lozoya, Abroñigal bajo y fuente de la Reina continúan en perfecto estado de pureza, segun demostró el análisis practicado ayer en el laboratorio municipal.

El *Pester Lloyd* dice que los súbditos austro-húngaros residentes en España no están exentos de los insultos de la plebe que asiste a las manifestaciones anti-alemanas.

Afirmamos al colega que está mal informado. Ningun individuo de la nacionalidad austro-húngara ha presentado, hasta ahora, a la autoridad ni a la prensa, quejas sobre este particular.

Es más; ningún alemán ha sido tampoco insultado, fuera de las lamentables escenas de la calle del Amor de Dios reproducida en Valencia, a pesar de las precauciones oficiales.

Bolsin

Cuatro peripéu: Contado, 89'00. Fin de mes, 88'75. Operaciones. Barcelona, interior, 88'88. Exterior, 88'70. París (oficial), 86'85. París (particular), 86'81. Londres, sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 13 DE SETIEMBRE.

La temperatura en Madrid se mantiene con escasas variaciones. El termómetro del Sr. Graselli señalaba

a las siete de la mañana de hoy, 17 grados centígrado; 27 a las doce del día y 20 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo.

No ofrecen gran interés los telegramas que hoy por la mañana nos comunica la *Agencia Fabra*, y son los siguientes: Tolon, 13.

Disminuye el cólera. París, 13. Ayer se registraron algunos casos de cólera en los departamentos del Herault, del Gard y del Ande.

«Le Soir» dice que todas las potencias deberían protestar unánimemente contra la política invasora del príncipe de Bismarck, que desconoce los derechos más antiguos y mejor establecidos. Marsella, 12.

Hoy han fallecido seis cólericos. Roma, 12.

Varios periódicos sostienen la necesidad de una alianza de la raza latina con Inglaterra.

«Le Petit Journal» dice que el sultán de Marruecos cedió a Francia el oasis de Fignig, que era el refugio de los marroqueses independientes.

El oasis de Fignig era tributario de Marruecos. Comunican de Veracruz que a pesar de la estrechada limpieza de la ciudad y de la estricta observancia de las disposiciones sanitarias, la fiebre amarilla hace allí grandes estragos y es muy considerable el número de víctimas.

La terrible dolencia se ha extendido fuera de Veracruz y héchose epidémica en muchos pueblos y aldeas del interior.

También reina con gran violencia en las ciudades importantes de Tehuantepec y Mazatlan, donde está bastante descuidada la higiene pública, y se estiende por el Estado de Chiapas, entre cuyos habitantes causa la alarma que es de suponer.

Las personas acomodadas abandonan los lugares bajos y mal sanos, y se van a las alturas para librarse de la epidemia.

De una carta particular de persona importante residente en Santiago de Cuba, copiamos el siguiente párrafo:

«Puedo asegurar a Vd. que Limbano Sanchez está cada día más desalentado en su empresa por los continuos golpes que recibe. Hace tres días (el 14 de agosto) nuestras fuerzas le hicieron prisionero, con fuerzas y municiones, al insurrecto llamado Ramon Roman, que es uno de los que desembarcaron con Limbano. El día antes se presentó a nuestras fuerzas el único del país que seguía a dicho cabecilla, a quien hoy sólo acompañan seis hombres: dos de ellos están en muy mal estado de salud por la activa persecución que sufren.»

Ya sabemos por telégrafo que todo el séquito de Limbano está reducido hoy a dos hombres.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en La Granja la siguiente carta:

«San Idelfonso, 12.

Anoche terminó la salida de este real sitio de la fuerza existente durante la estancia de la real familia.

«Con un tiempo inmejorable se ha verificado hoy a petición de las muchas familias importantes que en esta continúan, el sorprendente acto de la «corrida de las fuentes», cuyo espectáculo se ha llevado a cabo con un resultado asombroso como pocas veces: pues la fuerza de las aguas ha sido extraordinaria, y el efecto del sol sobre estas corrientes y cascadas de brillantes. La concurrencia numerosa y escogida no bajando seguramente de unas 3500 personas, cifra enorme, teniendo en cuenta que no han asistido los lugareños que acuden otros años el día de San Luis, ni los soldados que durante la época de verano prestan servicio en Palacio.

«Aprovechando el delicioso tiempo que hace cinco días se goza en este Sitio, las familias de la colonia residentes aun aquí, verifican grandes cabalgatas y giras de campo con la mayor animación y alegría.»

«Como ya está espedita la comunicación con Segovia, por la desaparición de las fumigaciones, en razón a que la epidemia afortunadamente ya no existe, registrándose solo algún caso aislado, muchas personas acuden a la capital, para saludar a sus amigos y visitar los monumentos importantes allí existentes.

«Todo el mundo ha sentido la marcha de la familia real y más en las circunstancias actuales, en que el tiempo y la desaparición de la epidemia son motivos para que la alegría y animación hubiesen sido generales, maxime con las buenas noticias que de la cuestión política se tienen.

«Hoy llegará a esta el duque de Baena.—O.»

El Sr. D. Luis Jimenez Perez, preso en la cárcel celular por el delito de parricidio en la calle de San Hermenegildo, nos escribe expresando la estraneza que le ha cansado la lectura del folleto publicado por D. Agustín Saez Domingo, sobre dicho proceso, en el cual se cometen grandes inexactitudes tanto en lo relativo a la biografía del Sr. Jimenez, como en los detalles del triste suceso.

El mismo nos participa que está escribiendo en la prisión un contra-folleto que deshaga los errores cometidos en el del Sr. Saez, y ponga en claro la verdad de los hechos, pues ya que demasiado sufre, no habiendo podido ver en once meses a sus queridísimos hijos, tiene que lamentar el ver desfigurados los incidentes de este desgraciado acontecimiento.

En la primera corrida de las de feria, verificada ayer en Valencia, el ganado de Nuñez de Prado, no hizo más que cumplir, murieron 8 caballos. Lagartijo, Frascuelo y Pastor muy aplaudidos.

Con motivo de la aparición del cólera en el penal de Burgos se ha recordado al gobernador el exacto cumplimiento de las reglas contenidas en la circular de 3 de junio último.

Ha sido nombrado ayudante 3.º del penal de Granada D. Ricardo Lopez y alcaide de la cárcel de Celanova D. Jose Alvarez Porras.

Se han dictado reglas para justificar la inversión de los fondos facilitados a las provincias para atenciones sanitarias.

Se ha recordado a los directores de los establecimientos penales, que está prohibida en los mismos la lectura de toda clase de periódicos.

La situación de Nerja es muy triste. Durante el año actual ha sufrido aquel vecindario las consecuencias de los terremotos, el cólera, la pérdida de la cosecha de caña de azúcar, los desastres de la filoxera y la miseria consiguiente.

Terminados sus compromisos con la empresa de Gijón ha regresado a esta corte la primera tiple doña Enriqueta de Toda, hallándose libre de todo compromiso teatral.

«La opinion ha impuesto igualmente la necesidad imprescindible y urgente de una marina de guerra digna siquiera de nuestras necesidades, y a que no de nuestras ambiciones.

Otro tanto puede decirse de la defensa de nuestras plazas. Y estamos persuadidos de que cuando se reuman las Cortes, sea el que quiera el gobierno que esté en el poder, minorías y mayoría se unirán para votar los créditos necesarios a la reorganización de la armada y al artillado y defensa de plazas.»

Así lo dice un periódico de la mañana, interpretando el sentimiento unánime del país.»

De Poreadela, partido judicial de Tuy, escriben lo siguiente al *Faro de Vigo*: «Un suceso triste acaeció anteanoche en el Miño, debido a los soldados portugueses del cordón sanitario. Tres vecinos de la parroquia de Goyan iban navegando por el río, y a cau-

LA NOVELA DE UN PADRE

Ursula le anunció que un señor de edad, acompañado de dos jóvenes, deseaba hablarle. El arquitecto, porque la suposición del anciano era exacta, dió inmediatamente orden para que pasaran. Algunos instantes despues la puerta del salón, en el que se hallaba Enrique, se abrió para dar paso al anciano y sus niñas. —Es a M. Enrique Renaud, al célebre arquitecto, a quien tengo el honor de hablar? preguntó el anciano, saludando al dueño de la casa, que se había levantado al verlos entrar. —Me llamo en efecto Enrique Renaud, y soy arquitecto—respondió.—En cuanto a la celebridad que me haceis el honor de atribuir, no creo haberla merecido aun. —Esa modestia os honra—dijo el recién llegado, sentándose, como lo hicieron Angela y Margarita en las sillas que Renaud les había ofrecido;—pero yo sé a qué atenerme sobre eso, y entre nosotros podemos, francamente y sin temor, apreciar nuestro mútuo valer. —¿A quién tengo el honor de recibir en mi casa? —A Ferrand. —¿El pintor? —El mismo. —¿Dadme vuestra mano, caballero!... ¡Me enorgullezco de estrecharla en la mia, porque siempre he sido vuestro apasionado admirador, M. Ferrand! —Con mucho placer, querido M. Renaud. Y ahora hablemos de negocios. —Ya os escucho. —Al pasar por el camino—mi hija, mi sobrina y yo,—dijo el artista designando a Angela y Margarita, hemos visto un cartel en la verja de la quinta inmediata. —¿Ah! sí, el que anuncia que mi chalet se alquila. —Si, y andamos buscando uno; y en caso que vuestras exigencias de propietario no sean superiores a los recursos de mi presupuesto, me alegraría ser vuestro inquilino; es decir, además, si vuestro chalet es bastante cómodo para nosotros tres y si tiene una pieza en que yo pueda instalar mi estudio.

CHALET PARA ALQUILAR DARÁ RAZON M. RENAUD, 20,

de decía. —¿Mira, papá, qué bonito! ¡No es verdad, Margarita? A esta pregunta la otra jóven respondió. —En efecto; Angela tiene razón tío. —¿Queréis que entremos, hijas mías? Luego, leyendo el cartel, el anciano añadió: —Mr. Renaud. ¡Yo conozco ese apellido!... ¿Sería el del célebre arquitecto?... ¡Número 20! —El chalet tiene el número 22,—replicó Angela. —Debe ser la otra quinta. —Vamos a ver. Algunos instantes despues, el anciano llamaba en el número 20, es decir, en la villa P'naud. Ursula, antigua criada de Renaud, y cuyos largos servicios habían establecido la supremacía sobre los demás sirvientes, no tardó en acudir cuando oyó sonar la campana, a pedir su sordera. —¿Para qué pasasen los recién llegados, cuando Renaud estaba en casa?

sa de hallarse bajo la marea, según el canal... En un punto se aproxima a la orilla española y en otros a la portuguesa.

La cuestión de recursos explotables para la prosperidad de la patria continúa siendo el tema de la prensa.

Respecto a los montes, el colega publica los siguientes importantes datos: «Obediendo a razones que no alcanzamos, se pretende calificar de exajerada la cabida de montes públicos pertenecientes al Estado».

De Tortosa relatan el siguiente desgraciado suceso, ocurrido en Masdenegre: «Parece que un joven de 23 años, labrador, estaba trabajando en el campo, cuando oyó gritos de isocorral que daba su madre».

El responsable de El Imparcial en Bartz escribe lo siguiente: «En un círculo de personas que están bien enteradas de lo que pasa en política he sabido que el Sr. Romero Robledo ha escrito una carta de entusiasta adhesión al Sr. Cánovas del Castillo».

Acaba de darse a luz por el negociado de Hidrografía en Washington un libro en que se contiene, traducido al inglés, lo más sustancioso de la obra que ha escrito sobre los huracanes en las Antillas el sabio meteorólogo jesuita reverendo D. Benito Vines, del convento de Belen, en la Habana.

El Herald de hoy publica algunos extractos de tan concienzuda cuanto utilísima obra, que ocupará lugar importante en la biblioteca del hombre de ciencia, y será consultada frecuentemente por el navegante de los mares tropicales.

Ayer circuló la noticia de que se proyectaba una reunión de notables del partido liberal para adoptar acuerdos importantes sobre su actitud en las actuales circunstancias.

Los ex-ministros del partido liberal no volverán a reunirse, a menos que sucesos extraordinarios lo exijan, hasta que se coincida la fecha de la reunión de Cortes.

Han comenzado en la comarca sevillana las operaciones de la vendimia con resultado excelente, sobre todo por la cantidad de uva.

Los negociantes en aceite de oliva, que en Sevilla son muy numerosos, han acordado aumentar el precio de ese artículo.

Como todos esperan realizar importantes transacciones y no se presenta abundante la cosecha próxima, se calcula que aumentarán nuevamente los precios.

D. Julian Diaz Bustamante ha entregado en casa del Sr. Ortúeta 1000 pesetas en su nombre y otras 1000 a nombre de su hija, doña Manuela, con destino a socorrer necesidades originadas por el cólera.

Han fallecido en Málaga, víctima del cólera, el hijo mayor del acaudalado comerciante D. Eduardo Huélin.

En Mora (Toledo) doña María Benítez y Alejandre, esposa del Sr. Laveissiere.

El estado de la epidemia en los pueblos de la provincia durante las últimas 24 horas es el siguiente: Alcalá de Henares, 10 invasiones y 4 defunciones; Morata de Tajuna, 1 y 4; Pozuelo del Rey, 3 y 0.

En Leches hubo el día 11, 3 y 0. En Fresno de Torote, Aljafir, Colmenar Viejo, Valdaracete, Villaverde, Valdeavero, Villarejo de Salvanés, Valdemoro, Vicalvaro, Extremera, La Cabrera y Camarma de Esteruelas, sin novedad.

El doctor Ferran dice que ha hecho 400000 inoculaciones en España.

La Lucha de Gerona del día 10 publica lo siguiente: «Qué suceso tan antañoche en la Sella y en Anglés, que las patrullas se tocaron unas a otras y en los campanarios de las iglesias se establecieron retenes».

tuación anómala de esta propiedad, utilizando por etapas la mayor parte de sus productos.

Ha fallecido en Hella la madre del ex-subsecretario de Hacienda D. Manuel Núñez de Haro, a quien acompañamos en su sentimiento por tan irreparable pérdida.

Se encuentra en San Sebastián el reverendo padre Mortara, canónigo lectoral de San Juan de Letran en Roma, habiendo sido recibido por el señor gobernador, quien le ayuda en sus deseos de establecerse en aquella ciudad una residencia de canónigos regulares de San Agustín, dedicados a la instrucción y culto.

Ha vuelto a ser ocupado el fuerte de Hernandez, situado en la alta cima de Montefrío-Iguelde (Guipúzcoa), punto casi abandonado desde la guerra civil.

La suscripción nacional para aliviar las desgracias causadas por los terremotos, ascendía ayer a la suma de 3.814.532 pesetas 69 céntimos.

Dice El Siglo Médico: «La epidemia continúa decreciendo con la misma lentitud que ha marcado en todos sus periodos; los distritos de la población en que se sostiene, son los barrios arrabales del N. y los barrios estremos de la parte S. Las enfermedades comunes revisten los caracteres propios de la estación: los reumatismos y las fiebres intermitentes, son muy abundantes; las dispepsias, catarros gástricos y febriles y coliclos, catarros, también han presentado con frecuencia. La corqueluche y algunos casos de difteria, las amigdalitis simples y las erupciones forunculosas, han abundado en los niños».

Dice un periódico: «No se concibe que teniendo grandes sumas por realizar en excepciones civiles, eclesiásticas, censos y montes públicos, no dispongamos de marina de guerra para guardar la integridad del territorio ni del material necesario para la defensa de nuestras plazas, ni de recursos con que hacer frente a crisis económicas espuestas a graves contingencias sociales, por no lastimar intereses que no cuentan con las garantías del derecho, y que viven sólo de las condescendencias de la administración impuestas por esas razones de política cautelar, que son entre nosotros las más respetadas y atendibles».

La desamortización indicada no es obra del momento, y los recursos de excepciones y censos van ingresando en el Tesoro público a medida que se resuelven los expedientes.

No puede negarse que hay muchos venenos de la riqueza pública, y que los grandes pensamientos, como la desamortización de montes del Estado, tienen siempre impugnadores; pero con reflexión y calma y estudiando bien ciertas ideas provechosas, se pueden alcanzar notables rendimientos para el Estado.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la Coruña la siguiente interesante carta: «Coruña, 10.

La sala de vacaciones de esta Audiencia ha impuesto la pena de muerte a Manuel Doce, procesado por asesinato de Serapio Pormoso, cometido en la noche del 17 de octubre del año último en un pueblo próximo al Ferrol.

El matador joven de 23 años, estaba en muy buenas relaciones con la víctima, hasta el punto de cenar, dormir, etc., en su casa cuando lo tenía por conveniente, acompañándole a las ferias, donde llevaba vino para la venta, etcétera. En la noche citada, y al oscurecer, se presentó en la casa el Manuel con una hoz de mango largo en la mano, sentándose en la cocina con los demás de la familia; le invitaron a cenar y no aceptó, diciendo, que así era verdad, que ya lo había hecho. Estuvo dos o tres horas hablando en el tono amistoso de costumbre, sin que revelara su propósito más que con alguna frase como la siguiente: «que dirigí a la criada con motivo de decirle el ama que dejase la hoz a un lado para que la sirvienta, que andaba descalza, no se cortase».

«¡Ah! ¡no sabes lo que va a pasar hoy!» (Por supuesto en dialecto gallego.)

A las diez, sobre poco más o menos, trató de retirarse, diciendo al desgraciado Serapio que fuese a cerrar la puerta. Al llegar a ésta, y sin que la abriese, el Manuel pegó al Serapio un golpe con la hoz en el cuello, que repitió por dos veces en uno de los hombros y en la cabeza, y cogiendo la hoz, que tenía la criada, consideró quitarle la hoz, que quedó dentro de la casa, y la gorra del agresor, que salió fuera, cerrando entonces aquella la puerta. Quiso el matador volver a recuperar sin duda los objetos que podían comprometerle, y decía a voces «que le abrieran y diría por qué había matado al Serapio».

Este caso exámine a los dos o tres minutos, víctima de la hemorragia producida por la herida del cuello.

En vez de acceder a los ruegos del Manuel, mientras la esposa atienda a la víctima, que cayó en su brazos, la sirvienta daba voces desde una ventana pidiendo auxilio, lo que obligó al procesado a marcharse, no sin tirar dos pedras a aquella, que rompieron los cristales. Al llegar a su casa manifestó que había dado de palos a Serapio, y que le parecía quedaba muerto, por lo que iba a presentarse en el Ferrol: sus padres le hicieron desistir de tal propósito diciendo que ya vendrían a buscarle al día siguiente, lo que en efecto verificó la guardia civil.

«¿Cuáles fueron los móviles de tan horrendo crimen? A eso lo que dijo el procesado en el sumario, se había puesto de acuerdo con otros cuatro sujetos, tres de ellos desconocidos, para matar a su amigo y robarle después, creyendo que tendría dinero porque unos meses antes legara de América. Sin embargo, esta afirmación no pudo comprobarse por indicio alguno, y se sobreseyó provisionalmente respecto al único que indicó el repetido Manuel Doce, al decretarse la apertura del juicio oral en cuanto a éste.

Los debates fueron dirigidos con su acostumbrada pericia por el Sr. Revilla y Villarejo, juez que fue en esta causa, y a las dos sesiones que aquellos duraron han asistido cinco magistrados, acaso por evitar que tuviera aplicación el art. 133 de la ley de Enjuiciamiento criminal.—X.

Se han tomado en Valladolid algunas precauciones militares, según dice un colega local, habiendo sido reconcentrada en aquella población la guardia civil de las inmediaciones.

El alcalde de Olvera ha dirigido al gobernador civil de Cádiz la siguiente comunicación que habla de la partida disuelta: «Como manifesté a V. E. en comunicación anterior, la guardia civil ha continuado verificando prisiones de la disuelta partida levantada ha pocos días en el Gastor, contra las instituciones que nos rigen, habiendo ingresado en esta cárcel en la tarde de ayer, 27, que con uno que acaba de presentarse me voluntariamente y que he dejado a disposición del señor juez de instrucción de esta ciudad, se eleva a 71 el número de los presos procedentes de la indicada partida, siendo de esperar que en el día de mañana haya otro ingreso considerable de los que aun se encuentran diseminados en la sierra de esta comarca».

Esto demuestra la viva persecución que sufren por el benemérito cuerpo de la guardia civil, que en esta como en otras ocasiones, ha colocado su buen nombre a la altura que se merece».

Confirmando lo que digimos esta mañana, escribe un periódico ministerial: «... y una parte de la prensa, que ha enca-

zado a echar a barato la cuestión de las Carolinas, dándole por terminada en absoluto, tomando así posiciones para escandalizar después porque el asunto no se arregle en dos días».

Es preciso, pues, poner en claro el estado de este asunto, en el cual ha terminado por completo la cuestión de violencia, de peligro y de desdoro para España, puesto que el imperio alemán ha declarado nulo todo lo hecho en las Carolinas por su buque, quedando todo como si no hubiera sucedido nada.

Pero ahora de un modo digno para nosotros y amigos han comenzado las negociaciones diplomáticas para recabar oficialmente de Alemania el reconocimiento de nuestros derechos sobre aquellas islas.

Este es, pues, el estado de la cuestión, que con ser muy satisfactorio, no es que esté absolutamente terminado, porque unas negociaciones diplomáticas sobre asunto de tal entidad, ni se llevan con la ligereza que exige nuestro carácter meridional, que todo lo da por hecho o por deshecho en un momento, ni se zanján de una plumada».

De La Integridad de la Patria: «Es casi seguro que muy en breve dejará de publicarse nuestro periódico; pero su desaparición obedecerá pura, sencilla y concretamente a que, costándole bastante dinero esta publicación a su propietario, ha tomado la resolución de no continuar con esta empresa. Ni más ni menos».

Es también cierto que para cumplir sus compromisos respecto a los suscritores, cubrirá las suscripciones Las Occurrencias, que comenzará a publicarse desde el 1.º de octubre próximo diariamente; pero en manera alguna Las Occurrencias sustituirá a La Integridad, porque el nuevo periódico Las Occurrencias tendrá un carácter completamente independiente, en el que colaborarán escritores de todos los partidos, que se dedicará a defender los intereses generales del país, sin criterio político determinado, y que no acepta ni por un solo momento su alianza con ninguna otra publicación, apareciendo sin antecedentes ni compromisos de ningún género con nada ni con nadie».

Es curioso el siguiente relato que con el título de buque alemán a la vista, hace el Boletín de Comercio de Santander: «No era buque de guerra, sino mercante, el vapor procedente de Bremen, con cargamento de maíz, consignado a esta plaza, que se presentó en la madrugada de ayer a la vista del puerto, mas, por un conjunto de casualidades, casi inverosímiles, ocurrieron tres incidentes cuyo relato entretuvo a los ociosos. Vamos a referir, en pocas frases, lo sucedido».

A las cinco de la mañana de ayer se presentó a la vista un vapor, con intención de abocar al puerto, y creyéndolo así el práctico, le hizo las oportunas señales; pero el capitán no las entendió o cambió de idea, retrocediendo y haciéndose a la mar.

No se dio importancia alguna al hecho, hasta que una hora más tarde manióbró otra vez el vapor; el semáforo, por medio del telegrafo, le anunció libre entrada, con práctica a la espera; mas al aproximarse vio unas 16 ó 18 lanchas de pesca, que, reunidas en un conchazo, como se acostumbra a hacer cuando el tiempo es inseguro, deliberaban la conveniencia de salir a la mar o tornar a la bahía.

El capitán—según las más probables conjeturas—debió suponer ya rotas las hostilidades entre España y Alemania, deduciendo de la supuesta creencia que le esperaban las lanchas para apresarle, y entonces viró, marchando a fuerza de máquina, hasta Cabo Mayor.

Las lanchas se hicieron a la mar. Pero es el caso que más tranquilo el vapor intentó, por tercera vez, tomar el puerto, y cuando se hallaba en la media bay, como se llama a esta reventas unos cuantos barcos de las canteras de la Magdalena, a cuyas detonaciones, creyéndolas disparos de algún fuerte, manóbró rápidamente el buque perdiéndose en el horizonte.

Tal es el relato de persona autorizada. Cuando entre el vapor, si entra, veremos como explica su conducta».

A la una de la madrugada entró por fin en aquel puerto, según nuestras noticias, el vapor alemán de que se habla en el párrafo anterior.

Dice El Globo: «Corría ayer el rumor, de que para la construcción de los ferro-carriles filipinos, que aun no se sabe si se habrán de adjudicar por concurso o en subasta, había proposiciones que se sostenían con mucho interés por una casa alemana, de un lado, y por una casa inglesa del otro».

Añadió, que las simpatías se habían pronunciado a última hora en favor de la casa alemana, y que estas simpatías habían desmenuado las de Alemania en obsequio a España, facilitando en algún modo, la solución del conflicto pendiente».

No son exactos esos rumores. La siguiente pintoresca relación de las Novedades de Nueva-York, llegado hoy a Madrid, demuestra que, como dice un adagio español, «en todas partes cuecen habas»:

«El sábado por la tarde se batieron en Chester Park, cerca de Cincinnati, con grandes lopp ugilistas John L. Sullivan y L. M. Caffrey. El suceso llevó a la ciudad miles de forasteros y ha sido más discutido que si de él dependiera la felicidad de la nación».

Para impedir la intervención de la policía, Sullivan se hizo prender por la mañana y después de suministrar fianza, salió en libertad.

Los trenes de Cincinnati llegaban al lugar de la lucha atestados de personas y al sonar la hora de la pelea se calcula que no bajaría de 15000 personas la concurrencia. Los asientos estaban tan solicitados que muchas personas pagaron 200 y hasta 300 pesos por uno.

Estaba acordado que solo se librarían seis rounds, según las reglas del marqués de Queensberry.

Sullivan, el gigante bostoniano, peleó con la impetuosa fuerza que le caracteriza; M. Caffrey, que aunque muy hábil, muy fuerte y muy diestrito, es grandemente inferior en fuerzas a su antagonista, se mantuvo casi siempre a la defensiva, tratando solo de pararle los ciclopeos golpes de Sullivan y de cansarlo.

M. Caffrey mordió el polvo varias veces, y en alguna ocasión se revolcaron ambos combatientes por el tablado en que se efectuaba la pelea.

Al llegar el sexto round el juez declaró vencedor a Sullivan, por haber hecho el mayor número de puntos que el otro.

M. Caffrey dijo, que tenía entendido que si Sullivan no lograba ponerlo fuera de combate en los seis rounds, se le declararía vencedor.

M. Caffrey ha desafiado a Sullivan, apostando 2000 pesos. Sullivan, para «matarle el gallo», lo ha retado con 5 sin guantes, apostando 3000 contra tres mil.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE SETIEMBRE.

A las once de esta mañana ocurrió en la Puerta del Sol un desgraciado suceso. Frente al ministerio de la Gobernación se desbocaron los caballos que tiraban del carruaje de la propiedad de D. José Narez.

El cochero, Ramon Fernandez, hizo heroicos esfuerzos por retenerlos, pero no pudo evitar que dos mujeres que al caso transitaban por aquel sitio, fueran atropelladas por los animales. Una de ellas resultó con una leve herida en la cara, la otra sufrió la fractura de la perna izquierda y varias contusiones de carácter grave.

Los caballos continuaron su vertiginosa carrera, y al pasar entre las calles Mayor y Arenal, chocaron contra una farola, quedando muerto uno de ellos.

Ocupaba el carruaje el médico D. Manuel Florez, quien afortunadamente, así como el cochero, no sufrieron la menor contusión.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido el siguiente telegrama a los capitanes generales de los distritos: «Madrid, 12 de setiembre del 85.

«Sirvase V. E. hacer publicar en los Boletines oficiales de ese distrito, orden mandando que los alumnos de las conferencias de oficiales, Escuela central de tiro, academias militares y preparatorias, se presenten en ellas el 25 del corriente».

Los de nueva entrada de la General lo verificarán antes, aun cuando para ello no reciban el aviso de sus jefes».

Nuestro buen amigo D. Luis Vidart, vocal de la comision económica del proyectado buque Ejército, nos ruega manifestemos que los donativos para la adquisición de dicho buque, no solo se pueden entregar en la tesorería del Centro Militar, calle del Príncipe, número 12, cuarto principal, como ya han dicho varios periódicos, sino también en la redacción de La Correspondencia Militar, paseo del Prado, núm. 22, bajo izquierda.

Solemnísima ha sido la funcion religiosa celebrada esta mañana por la Esclavitud de Jesus en la iglesia de este nombre, no solo por el esplendor del adorno presentado en dicho templo, sino más principalmente por la elocuencia del notable orador Sr. D. Manuel García Menendez, que ocupó la sagrada cátedra, y por la perfecta ejecución de la parte musical, encomendada a la capilla del Corazon de Jesus, que con numerosos elementos interpretó a grande orquesta la misa en mi bemol y cántiga de D. Alfonso el Sabio, del maestro Esclava, y un motete y reserva del maestro Jimeno.

No es difícil, en opinion de los ministros, descubrir el móvil a que obedece el proceder de aquellos que se han propuesto mantener la opinion pública en continuo estado de sobresensación y alarma, y que ahora vienen tomando a la marina como preferente objetivo para la realización de sus proyectos, como si a ellos conviniere engañar a nuestra armada las simpatías del país.

Anteayer se dió como noticia segura, que circuló rápidamente y de la que se hizo cargo la prensa de la noche, de que las calderas del nuevo crucero Castilla, cuyo armamento está terminándose en el arsenal de la Carraca, habían hecho explosión, cuya catástrofe suponía, aparte de muchas desgracias personales, averías de gravísima consideración en el buque que le obligarían a permanecer en el arsenal mucho tiempo.

Esa noticia ya fue desmentida ayer en el ministerio de Marina, fundándose en que en dicho centro no existía noticia alguna sobre el particular; pero, anoche se recibió un telegrama del capitán general del departamento de Cádiz, contestando a otro que le fué dirigido por el ministro, y en ese despacho dice textualmente aquella autoridad, que ni en el crucero Castilla ni en ningún otro buque ni taller del arsenal ha ocurrido explosión ni avería alguna, y que de lo contrario, y deplorándolo habria dado cuenta inmediatamente.

Celebramos muy de veras que tan triste noticia haya sido completamente desmentida.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iérico 16476 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100 y 43 al 5 por 100, y se han devuelto 10764 pesetas a petición de 13 imponentes.

El día 27 del presente mes darán varios estudiantes una función dramática en el teatro de la Alhambra, cuyos productos se destinan a costear la bandera del torpedero Ejército, poniéndose en escena el drama del eminente autor D. Leopoldo Cano La Pastoriaria, cuyo principal papel está a cargo de la simpática señorita Araceli Prado, acompañándola en su ejecución las señoritas Pastor, Canela (niña) y la Sra. Adame y varios estudiantes, terminando el espectáculo con el juguete Robo y envenenamiento, por la señorita Loreto Prado y los Sres. Feriñas y Otrua. La funcion empezará a las cuatro y media de la tarde.

Hemos asistido al ensayo general verificado esta mañana en el teatro de la Alhambra de la ópera Sonambula, en que debutará mañana la primera triple lírica señorita Sargent, y no dudamos en asegurar que la joven y distinguida artista es digna de la fama de que viene precedida.

Los muchos abonados é inteligentes que han asistido al ensayo han colmado de aplausos a la señorita Sargent, a quien auguramos un debut brillantísimo.

Con satisfactorio éxito se estrenó anoche en el teatro Estava un juguete en un acto original de D. Santiago Gascon, titulado Algebrá superior. En la representación se distinguieron mucho la señorita Abril y señores Riquelme y Peña. El autor y actores fueron repetidas veces llamados a escena.

Segun telegramas de Barcelona, es absolutamente inexacto que se juegue a los prohibidos en aquella capital. «Jamás se ha perseguido el juego como ahora en Barcelona», dice el telegrama a que nos referimos.

Telegrafia el gobernador de Guadalajara que no es cierto que haya prohibido el entrada de frutas en dicha ciudad ni que existan lazaretos en aquella provincia.

Ha fallecido en Caracas, víctima de la fiebre amarilla, el segundo secretario de la legacion de España en aquella capital, Sr. Gueroia, hijo del ex-subsecretario de Gobernacion del mismo apellido.

El día 18 del actual se abrió al público, con servicio telegráfico permanente y solo para el interior, la estación ferrea de Huete, provincia de Guencia, de la compañía de ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

Véase Nicallosi unas gordas. 4.ª plana.

Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, han ingresado en el hospital de coléricos del Sur 3 enfermos, han sido dados de alta 2; ha fallecido uno; existen 23, 6 de estos convalescientes.

En el Bolsin de esta tarde se han hecho: Contado, 38'08; fin de mes, 38'88; dinero; poco negocio.

Hoy se ha publicado el primer número de El Espejo Nacional, que a más de muy bien tratados asuntos publica el retrato del general Salamanca.

En el próximo publicará el retrato del Sr. Capriles.

La reunion ó meeting proyectada para hoy por los españoles residentes en Lisboa ha sido prohibida por el gobernador civil de dicha ciudad, en atención a que el gobierno portugués se halla firmemente resuelto a mantenerse dentro de la más escrupulosa neutralidad ante el conflicto hispano-alemán.

El señor marqués de Casa-Riera ha entregado 8000 pesetas para la Junta general de socorros.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito de Alfonso XII, de entrada en la isla de Cuba, D. José María Fernandez de Castro y Apetzegui.

Se ha dispuesto que los comandantes de marina, ayudantes de distrito y comandantes de buques, notifiquen todo el movimiento de buques extranjeros que observen así como el artillado y condiciones de éstos, puntos de destino y la procedencia.

La prensa alemana da cuenta de la salida de Berlín, con dirección a Cansruhe, del emperador Guillermo, acompañado del príncipe imperial y de los príncipes Guillermo y Enrique.

Ha vuelto a reproducirse la agitación entre los obreros sin trabajo del distrito de Birmingham. Una comision organizadora ha convocado a un gran meeting, en que se discutirá este tema interesante: «El derecho a la vida».

La prensa portuguesa se concreta a tratar de nuestras cuestiones con Alemania, a llenar el papel de mero cronista, teniendo sin duda con su actitud influencia para que desaparezca la neutralidad que el gobierno de Portugal ha adoptado frente al conflicto de las Carolinas.

Un oficial de la delegacion de Hacienda, previo auto del juez de guardia y con asistencia del alcalde de barrio, aprehendió en una casa de la calle de las Huertas picadura, embobillados y cajetillas, cuyos efectos, de ilícito comercio, fueron entregados esta mañana en la administracion provincial.

La familia real ha pasado la tarde en la Casa de Campo.

Esta mañana llegó a Madrid el senec duque de la Torre.

El ministro de Hacienda ha regalado a una casa de socorro la camilla que fue de comisada pocos días há por ser uno de los arduos de los mataderos para burlar el pago de los derechos de consumos.

Parece que el ramo de Guerra ha cedido al de Hacienda los solares de las Peñuelas en donde se habia proyectado construir cuarteles.

El gobernador de Zaragoza, D. José Lopez de Ayala, ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el ministro de la Gobernacion.

A las tres y media se ha verificado esta tarde la 15.ª corrida de abono, lidiándose seis hermosos toros de la ganadería de Aleas, siendo: el primero mediano; el segundo bueno en varas; el tercero duro en varas; el cuarto superior en todo; el quinto, cobardon y huido; y el sexto bueno en varas.

Caballos muertos, 15. Los toros, a pesar de haber cumplido, son caros para los 42000 reales que han costado, habiendo llenado su puesto mejor que los del domingo; que costaron 48000.

De los picadores, Fuentes y Salguero; el Jarete no es mal caballista, pero demuestra poca voluntad.

Con las banderillas se han distinguido Guerrita en sus dos pares del quinto toro; sobre todo el último, que fue magnífico. Soñete puso un buen par al sexto.

Lo menos han llevado los toros diez mil recortes.

Hermosilla, en el primero, regular; merecía más el toro; en el cuarto, con muchos deseos de agrandar; en la última media estocada, bien. Dirigiendo, mal.

El Gallo, en el segundo (que llegó a la muerte manso), muy mediano; en el quinto, muy bueno, pasando, y en la segunda estocada. En el cambio de rodillas al sexto, bien.

En los quites, bien. Valentín encontró manso el tercero, le mató después de muchos pases y una estocada contraria y media atravesada. Al dar la estocada primera al sexto toro; tosoñete Valentín cayendo delante de la cara del toro, donde pudo tener una grave cogida a no ser por la intervención oportuna de sus compañeros. Después de esto perance acabó como pudo con el toro.

Ha presidido con acierto el marqués de la Regalía.

Los telegramas recibidos esta tarde revelan que la salud pública mejora notablemente en las provincias epidemias, como puede verse por las siguientes cifras de invasiones y defunciones:

- Toledo.—Capital, sin novedad. En 11 pueblos, 31 y 12.
- Soria.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 6 y 1.
- Salamanca.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 5 y 2.
- Murcia.—Capital, 2 y 2. En la Huerta, sin novedad. En ocho pueblos, 21 y 12.
- Córdoba.—Capital, 2 invasiones. En cinco pueblos, 28 y 17.
- Albacete.—Capital, sin novedad. En cuatro pueblos, 7 y 4.
- Lérida.—Capital, una invasión. En seis pueblos, 9 y 1.
- Zamora.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 13 y 3.
- Tarragona.—Capital, 3 y 1. En ocho pueblos, 21 y 8.
- Ciudad-Real.—Capital, 2 y 1. En seis pueblos, 17 y 15.
- Alicante.—Capital, sin novedad. En Benidorm, 4 y 1.
- Guencia.—Capital, sin novedad. En seis pueblos, 13 y 4.
- Gerona.—Capital, sin novedad. En cuatro pueblos, 14 y 8.
- Castellón.—Capital, sin novedad. En siete pueblos, 11 y 11.
- Burgos.—Capital, sin novedad. En cuatro pueblos, 34 y 17.
- Guadalajara.—Capital, sin novedad. En Mocheles 2 invasiones y 1 defuncion.
- Almería.—Capital, 17 y 17. En Adra, 2 y 2. En 9 pueblos del litoral, 39 y 13.
- Navarra.—Capital, 2 invasiones. Caspe, 21 y 2. En 13 pueblos, 69 y 20.
- Málaga.—Capital, sin novedad. En 13 pueblos, 83 y 24.
- Granada.—Capital, 4 y 6. En Orgiva, 24 y 9. En 18 pueblos, 69 y 43.
- Santander.—Capital, 3 y 4. En 4 pueblos, 5 y 2.
- Huesca.—Capital, 2 y 0. En 4 pueblos, 10 y 2.
- Zaragoza.—Capital, sin novedad. En Alcañiz, 27 y 4. En 16 pueblos, 73 y 15.
- Barcelona.—Capital, 81 y 22. En 4 pueblos, 13 y 23.
- Valencia.—Capital, 1 y 1. En 3 pueblos, 12 y 3.
- Segovia.—Capital, sin novedad. En 10 pueblos, 8 y 4.

Hasta la hora de cerrar esta edicion no han registrado en Madrid seis invasiones del cólera morbo; tres hombres y tres mujeres, habitantes en la Ronda de San Vito, calles de Piamonte, Peñuelas, Camino de Carabanchel, Mesonero Romanos y Paseo de Embajadores.

Han fallecido, cuatro; una mujer joven y tres de los atacados en día anteriores (un hombre, una mujer y un niño), habitantes en las calles Particular Sur y Tajar del Mono (Moncloa).

El presidente del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Bosch, ha nombrado jefe admi-

istrativo del hospital de coléricos de Valle-Hermoso, sin sueldo ni retribución alguna, al director de los asilos de San Bernardino, D. Antonio Zamora.

Segun el World, de Londres, el precio de la dispensa papal para el matrimonio entre el príncipe Waldemaro de Dinamarca y la princesa María de Orleans, ha sido de 125000 pesetas.

Entre las condiciones más importantes impuestas por la corte romana, figura la de que las hijas que nazcan de esa unión, se las eduque en la religión católica; los hijos serán protestantes.

La novia disfrutará de una renta de 87500 pesetas próximamente y la dote será entregada bajo la forma de una pensión de 100000 pesetas.

Es probable que la boda se celebre en el palacio de Eu.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 350264 pesetas por 819 impositores, y se han satisfecho en los días 11, 12 y 13 379344 pesetas, a solicitud de 513 imponentes.

Esta tarde ha fallecido, víctima de la epidemia reinante, en la casa núm. 7 triplicado de la rinda de Segovia, el cabo del cuerpo de Seguridad, Agustín Tortajada, cuyo individuo ha contraído la enfermedad estando así siendo a su esposa, atacada de igual dolencia.

La junta de socorros del barrio de Puerta Cerrada, dividida en comisiones, empezará desde mañana sus trabajos de recaudación en favor de las clases necesitadas pertenecientes a dicha localidad.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTA DEL DIA 14.—La Exaltación de la Santa Cruz. Sol: sale a las 5'39 y se pone a las 6'11. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en

la Escuela Pia de San Fernando, y habrá misa mayor, y por la tarde rosario cantado y procesión.

En el Caballero de Gracia fiesta al Cristo de la Caridad, predicará el Sr. Viscos y por la tarde el Sr. Uribe.

En las Valdecas, al de la Agonía, Sr. Lamana, por la tarde completas.

En San Luis, al de la Fe, el señor cura.

En San José, al del Desamparo, el Sr. Borrero.

En el Cristo de San Ginés misa y manifiesto.

En el de la Salud, ídem.

En Jesús continúa la novena anunciada, predicando los Sres. Villilla y Bocos.

En San Ginés empieza por la noche el solemne novenario a Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y dirá el sermón el señor Montalban.

En San Pascual sigue la novena a la Virgen de la Zarza, predicando el P. Gavín.

En Nuestra Señora de Gracia, al anochecer, la de la Virgen titular, siendo orador el señor rector.

La misa y oficio divino son de la Cruz.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó San Sebastián.

PAGOS

La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 14.—Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio próximo pasado, y de 35 y 30 millones de los vencimientos de agosto y abril últimos, facturas presentadas y corrientes.

Día 15.—Pago de proposiciones admitidas en las subastas de deuda perpetua al 4 por 100 y del personal, celebradas en 28 y 31 de agosto del corriente año.

Día 17.—Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 consolidado de los semestros de 1.º julio de 1883 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Día 18.—Entrega de títulos del 4 por 100 interior.—Conversion del 3 por 100, carpetas núms. 20343 y 20350.

Ídem de residuos del 4 por 100, carpetas número 4172.

Ídem de inscripciones del 3 por 100, carpetas núms. 13259, 13315 y 13687.

Lo llamado y no recogido por iguales conceptos y por conversion de ferro-carriles y cambio de provisionales de deuda interior y exterior.

Día 19.—Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores, atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos: facturas presentadas y corrientes.

ESPECTACULOS PARA EL 14.

ALHAMBRA.—8 1/2.—T. 3.—9.º de abono.—Sonámbula. LARA.—8 1/2.—T. 2.º impar.—En plena luna de miel.—Política interior.—El ventanillo. El Ratoncito Perez. ESLAVA.—8 1/2.—T. 2.º par.—¿Cómo está la sociedad?—El hijo de la portera.—Un capitán de lanceros.—Algebra superior.—El loco de la guardilla.—Ya somos tres.—De tal palo tal astilla. CIRCO DE PRICE.—9.—Beneficio de las señoritas Celina, Eva y Carolina.—Debut de mademoiselle Foucard, acompañada de Mr. Emilian en el Hípo Trapecio Infernal. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 1/2.—Debut del harrieta español Sr. Landek.—La condesa Filomena.

AVISOS PARTICULARES.

MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO, colgaduras, Reims, 6, bajo.

ALMONEDA: SILLERIA Y GABINETE, Armario luna y mesa ministro, chino y aparador. Luna 29.

SE COMPRA BALDOSA Y BALDOSO. Sin usados. Razon, Jacometrezo, núm. 45, tienda de telas.

SE VENDE UN TRONCO DE JASO. Seas alanzas, hazón de 12 a 5 tardes, Uressas, 8, cochera.

PASTOS BARATOS.—SUPERIORES Y ABUNDANTISIMOS, grandes terrenos. Desengaño, 4, 2.º, notaría, informará.

TODAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantes, 20, pral.

VENTA DE CASA. En 7500 duros, el día 17 de setiembre, a las doce de su mañana, ante el notario D. Zacarías Alonso y Caballero, Magdalena, 4, se vende en subasta voluntaria la casa calle del Conde Duque, n.º 33, con vuelta a la Plaza del Limón, núm 5, mide 4500 pies, renta 45000 rs., cuyo notario informará a los licitadores.

ALMONEDA. SILLERIAS DAMASCO Y SATE. Regueros, 9, 2.º.

EMBALADOR ESPECIAL CON GALERIAS. En mobiliarios, porcelanas, etc. Desengaño, 25.

ULTIMOS DIAS. Se compran toda clase de monedas falsas de oro y plata. Se inutilizan a vista del vendedor, y se compran galones. Prado, 7.

JARABE DE BREA. De gran éxito en las afecciones del Pecho, Asma, Tosas, irritaciones y catarrros de la vejiga.—Frasco de 6 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 53, frente a la de Relatores.

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL CÓLERA (Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos). EL PARECÓRICO DESLAURIERS, a la dosis de diez a veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los cólicos, CALAMBRES, DIARRREA y VÓMITOS, y, en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo a su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco.

MAREO. De numerosas observaciones recientes resulta que el PARECÓRICO DESLAURIERS es el remedio más eficaz contra el MAREO cuyos efectos agitados en algunos minutos. París, Farmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, y en todas las Fias y Días.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA DE MOBILIARIOS DE LUJO. Sillerías Renacimiento, gabinetes, etc. Sillas de rejilla, sofás, sillones y mecedoras 4 1/2 pesetas. Concepción Jerónima, 7.

A. VALLEJO. Primera casa en sillerías y gabinetes, premiada en varias exposiciones.—Gran rebaja de precios.

MUEBLES Y COLGADURAS. Exportación a provincias.—Fidense catálogos.

SUBASTA DE YERBAS

Se rematan extrajudicialmente para la próxima primavera las yerbas de las dehesas que en la jurisdicción de la villa de Siurita, provincia de Badajoz posee el excelentísimo señor duque de Fernand-Núñez, conde de Cervellón, etc., etc.

El remate en doble subasta tendrá lugar el día 25 del presente mes, a las doce de su mañana, en la administración de Siurita y en Madrid, oficina del expresado señor duque, calle de Santa Isabel, núm. 42, en cuyos puntos se hallará de manifiesto el pliego de condiciones. También se admiten proposiciones anteriores a la subasta para el arrendamiento de las mencionadas yerbas por una ó varias invernadas.

Se aplicarán por el alma de dicha señora todas las misas que se celebren el 14 del corriente por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de Cebreros y a la iglesia de las Góngoras de Madrid.

Se aplicarán por el alma de dicha señora todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Nicolás, y el 15 en la de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su desconsolada hija, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

MUEBLES.

Armarios de luna a 600 rs.; sillitas de rejilla de haya, 3 25; sillerías de sala satén, a 1100; sillerías gabinetes cretonas, a 900; aparadores, espejos, entredoscos, lavabos, etc. PLAZA DEL PROGRESO, 5.

LA SEÑORA. DOÑA CONCEPCION XARRATE Y RIVERA DE GARTAYO falleció en Cebreros, provincia de Avila, el 14 de setiembre de 1384.

R. I. P.

Su viuda D. Casimiro Pio Garbollo de Bofarull, hija doña Ana; hermanas doña Juana y doña Leonarda; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Se aplicarán por el alma de dicha señora todas las misas que se celebren el 14 del corriente por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de Cebreros y a la iglesia de las Góngoras de Madrid.

Su desconsolada hija, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

DE VIVA VOZ.

Francés por Mr. Foy, que estuvo al frente de la Academia Sempol. San Oñero, 5, 2.º.

AMA DE CRÍA; LECHE FRESCA. Calle de la Paz, núm. 21. tienda de vinos.

LA SEÑORA. DOÑA LUISA ARGENTI Y SULSE viuda de Baeza, falleció el día 5 de setiembre de 1885.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Nicolás, y el 15 en la de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su desconsolada hija, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

Suplican